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* PFifadte ke zvyraznénym slovéim a slovnim spojenim v jednotlivych vétach (2.1-2.4) max. & 5ody

odpovidajici vétny élen (A-F). :
(Kazdou moznost z nabidky A-F mGZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbydou a nebudou pouZzity.) 6.3

2.1 Déti uvidély srnku past se na louce.

2.2 Nabidl jsem svému spoluZakovi neziStnou pomoc.

2.3 Nasi vesnici projizd&iji velkou rychlosti osobni i ndkladni automobily.
2.4 Patrikiiv dédecek pfi praci na zahradé jen malo odpocival.

A nékolikanasobny pfivlastek neshodny
B doplnék

C prisudek slovesny

D predmét

E nékolikandsobny privla:tek shodny

F prislove¢né urfeni miry

Vichoz! text < iioham 3-5

O3téparha Barbora Spotakova vybojovala bronzovou olympijskou medaili v Rio de Janeiro.
Predposlednim pokusem hodila 64,80 metru a o dva centimetry porazila Polku Andrejczykovou. Spotékovad
u? ma zlaté medaile z Pekingu 2008 a Londyna 2012, ted rada pfidala bronz. Do Ceské sbirky z Ria to je
osma medaile. Své teti olympijské finale zacala atletka slabsim pokusem 60,16 metrd, ale v druhé sérii si
oolepdila na 63,73, coz ji posunulo do uzsiho findle. Patym pokusem o dva centimetry prehodila polskou
vt&zku kvalifikace Andrejczykovou, a timto drobnym rozdilem ji pfipravila o bronz. »Vibec to se mnou
navypadalo dobe, ale sebrala jsem néjaké sily, ani nevim odkud;* priznala Spotakova, které treti misto
csiavovala, jako kdyby ziskala dalsi zlato. ,Povézme si to na rovinu: Bronz z olympiady neméte kazdy den.
Tchle bylo maximum, co jsem mohla vydolovat.

Wil icres.cz 2!

¢

~ Saojeni bronzovou olymp :skou je v daném textu.

[
LN}
(%)
(B

cfiviastkem volnym 24
sostuor & rozvijejicim p#viastkem neshodnym

offviastliem tésnym

postupr & rozvijejicim privlastken shodnym

5 A o S

Napiste, kt:rym vétnym &lenem je slovo rada podtrzené ve vychozim textu. o

(Odpoved zapisté slovné, ne pomoci zkratek.) ‘iz
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& ‘spojeni zPekingu a Londyna je ve vychozim textu.

(o)
[#]

nékolikanasobnym prislovecnym uréenim mista SO
postupr & rozvijejicim pfivlastkemn

nékolik: nasobnym pfivlastkem n2shodnym

prisloveZrnym ur€enim ve slucovacim poméru

G & W

Vychozi texi k Glohdam 6-7

Pfi rannim ritudlu, kdy ¢lenové rodiny vypravéli o svych snech, Jonas obvykle nemél co dodat. Malokdy
se mu néco zdalo. Obcas se probouzel s pocitem, jako by se v noci kolem né&j vznasely ttrzky néjakého
pribéhu, ale nikdy je nedokazal pochytat a sestavit do celku, ktery by stilo za to vypravét ostatnim. Ale dnes
rano to byls jiné. Mél tu noc opravdu Zivy sen. Na pdl ucha poslouchal, jak Lily ja*o obvykle rozviekle vyprévi
svij sen. Tentokrat ji vydésil, protoZe se ji zdalo, jak bez dovoleni jede na mat€ini kole a chytily ji i tom
stréZe. Rod:Ce pozorné poslouchali a pak s Lily probirali poucent, jaké si ma z takového snu vzit.,,D&kujeme
za tvdj sen, Lily,“ pronesl Jonas automaticky obvyklou vétu a pokusil se soustfedit na GtrZek snu, ktery
vypravéla rnatka. Byl to znepokojivy vyjev, ve kterém ji kdosi karal za poruseni pravidla, kterému nerozuméia.
Spolecné dosli k zavéru, Ze sen nejspis prameni z pocitili pFedesiého dne, kdy zdrdhavé udélila trest
obéanovi, ktery se podruhé dopustil poruseni hlavnich pravidel.

(Lois Lowryova: Darce) [15}

N —

& vypiste ze vSech tuéné zvyraznénych vét ve vychozim textu zakladni skladebni dvojice. max. 3 bod
e

€2 Urcete druh véty vedlejsi v podtrieném souvéti. ibod

(A,
&

o

Vychozi te> t k Glohdm 8-11

»THi tro jliy!? No, to se mas na co tésit!“ syCela maminka jako kobra. Nebezpe¢né cukala volantem a o€ ji
zhnuly tak, 7e se mozna protijedouci fidici lekali, jaky Silenec se na né fiti se zapnutymi dalkovymi svétly.

Byl jsem nemocnej.... Zkusil jsem se branit. ,MIE, prosim té!“ vybuchla maminka. ,,Chfipku jsi mél hned
po pololeti. Na to se nevymlouvej!“ zalomcovala volantem, div ho neulomila. Ztratil jsem odvahu ji vysvétlit,
%= tou nemoci nemyslim chfipku, ale nemoc, co mam v hlavé. Ja vlastné nevim jis'3, jestli je to nemoc. Ale
cc iného by to mohlo byt? KdyZ to na mé padne, neleze do mé uceni, at délam, co 1&lam. Jako bycth: na ngj

-ymczku nerél Zddné zavity, nebo do Zeho se to tam uklada. A Ze jsem zkousel kdaco. KdyZz do mé uZeni nel»

kau«Znim d > ucebnic, pokou3el jsem se dostat ho do hlavy usima. Cetl jsem viech1o hodné nahlas, aby to
do mé vleté {0 odrazem od stén, jenz= jsem se asi moc soustredil na to, jestli dost fvu, a nezapamatoval jser
si zz3= skore ric. Teprve pak jsem se na uceni vykaslal. AZ kdyZ jsem zjistil, Ze mi to fakt nejde.

=3 * v, ws

‘zjddk!“ boufila mama. ,Nejvétsi lajdak pod sluncem!“ Podival jsem se na slunicko, jestli to vidi taky
tak. iz siurce bylo v klidu. Nemradilo se na mé. Svitilo a hfdlo vlidné. Chovalo se pFesné tak, jak se ma
chovat, kdyZ zacinaji prazdniny.

(Mito$ Kratochyil: Prazdniny blbce &islo 13) [- 1]
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Kreré z nasledujicich tvrzeni o prvni zvyraznéné Casti textu je pravdivé? 1 bod
@&‘
/  Jedna se o vé u dvojclennou s nevyjadienym podmétem. 8%
. Jedna se o vé ny ekvivalent.
{ Jednd se ové ujednoclennou.
L Jednd se ovsuvku.
7 néft-e podtrienou pfimou fef ve druhém odstavci vychoziho textu na spisovnou fe¢ nepfimou. 1 bod
Y.
Rozhodnéte, jaky je druh véty vedlejsi podtriené a zaroven tuéné zvyraznéné ve druhém odstavci. 1 Bbod
&
prislove¢na pric¢inna Ms
predmétna
prislove¢na zplisobova
prislove¢na ucelova
Vv poslednim (tucné zvyraznéném) souvéti v textu rozliste véty hlavni a vedlejsi, v pfipadé 2 body
vedlejgich vét pzk jejich druhy. V oznacovani druhii vét dodrzujte jejich poradi v sauvéti. &
f‘\‘\‘i-{i.ss
*ichezi text k ‘lloham 12-14
=

M{j tatinek, pokud to pamatuji, chodil na ryby uZ malo. Pofad se rypal v zahradce, kde mél Gspéc 1y
ilo k nebi, volalo po vodé a kvetlo. Anebo natiral

e

(14atéj3f neZ na otevfené prehracié. VSechno se tlac

kopdlovym lakem chatu, aby byla ze viech nejkrasnéjsi. Na ryby chodil tehdy proto, aby utekl mamince,

ktera mu nadévala, Ze kvili rybdm predZasné usiloval o diichod.

(Ota Pavel: Uschlé rybicky, upraveno) i12]

=

- Rozhodnéte, které oznaceni plati pro podtrZzenou cast textu.

samostatny vétny clen
vsuvka

pristavek

vedlej3i véte podminkova

g e W g

Rozhodnéte o ki #dém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu textu (A),
riebo ne {N).

13.1 Slovo ryby v prvni vété textu je rozvijejicim vétnym &lenem - predmétem.

132 Véechno se tlatilo k nebi, volalo po vodé a kvetlo. Vypsané souvéti je tvofeno trami
vétami Flavnimi.

133 Vypsané souvéti z vychoziho textu: Anebo natiral kopdlovym lakem chatu, aby byla
ze viech nejkrdsnéjsi. - chsahuje vedlejsi vétu pfivlastkovou.

13.4 Ve zvyraznéné vété vypsaného souvéti z textu: Anebo natiral kopalovym lakem chatu,
aby byla ze viech nejkrasnéjsi. - je cely tvar pfisudku ,byla nejkrasnéjsi“.

1 bod
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{2 Uspofadejte druhy vét v poslednim souvéti vychoziho textu zvyraznéném tuéné tak, max.2kb :
jak jdou za sebou.

141
142
1450
14.4

priv astkova
pris:ovecna pricinna
véta hlavni
prislovecna ucelova

o0 w e

€5 Priradte nasledujici véty (A-D) podle toho, zda se jedna o vétu dvojélennou, max. 2
jednoélennou, vétny ekvivalent (15.1-15.3).

A Vydatné se rozprselo.

B Blesky kfiZuji oblohu.

C Zkomina se kouff.

D Sednout!

15.1 éta dvojclennd A B £ D

15.2 sétajednoclenna A B C D

15.3 :étny ekvivalent A B € D
@2 Zmé&hi: holé zakladni vétné Eleny na rozvité.

Medvéc i Ziji.
£ Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo nepravdivé (N). max. 2 &:
&7

17.1 .Pes vrr na vSechny pfichozi. - Citoslovce vrr je ve vét& pfisudkem.

17.2 Vazeni divaci, sledujete findlovy zapas ve fotbale na olympiadé. - Spojeni slov -
vazeni divaci - je ve vété osamostatnénym vétnym ¢lenem.

17.3 Zaplatil moZna pét set korun. - ve vété se nachazi vsuvka.

17.4 Kam praveé jde$? Dom(. - Domi. - je véta s elipsou (vypustkou).

00 00-
O G-

Vycho:! text k tloze 18
:  Sezalizenim se z okna diva na lidi, chodici kolem, na auta a na zlehka padaj:-i snih.
\_ S
@ Rozho: niéte, které z nasledujicich tvrzeni o vété z vychoziho textu je pravdivé.

Jecna se o souvéti souradné.
Jeuna se o vétu jednoduchou.
Jedna se o vétny ekvivalent.
Jednad se o souvéti podradné.

o0 w>»

S W 5
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ychozi text k Glohéam 19-23

.Har ko, ty jsi ..., za¢al a zase . nlknul. Nevédél, co Fict. Hezka? Krasna? Jak.o obrazek? Brrr, vSechno znélo

. aprosto ky¢ovité. Banln&. Citi,, Ze rudne 2 zmatené sklopil o¢i. V jeho zorrém Ghlu se ocitlo Hancino
biicho. Znal je. Obé&as ji vy€uhovalo z kratkych topii a ustFiZenych tilek. Ted ale bylo jiné. Néco se na ném
blyskalo. ,Ty sis n>chala propichnout pupik!“

. Jdélala jsem to\ Praze,” pfikyvle rozzareng. ,U tety. Je v téchhle vécech ohromné pok.rokovd. Sama ma
pirsink viude, kde se da. Nasi to jeté nevédi.”

,C0? Ze mé teta p-rsink?“ -

,Ze ho mam ja! A to neni viechno!“

Pootocila se a Darek uvid&l maly obrézek pod lopatkou.

,,Co to je?“

~Kérka. Libi se ti?“

Sarek se naklonil bliz. V kuZelu svétla padajiciho seshora vikyfovym oknem rozeznal malou postavicku

s podivnymi rohy.

,Nechala sis na zada vytetovat dabla?”

,To je Anubis, biih s psi hlavou,”* vysvétlila. ,Podle egyptského horoskopu jsem se narodila v jeho znameni.
D4va na mé pozor. Pokouse kazdyho, kdo by mné chtél ubliZit. Vytetovali mi ho pfesné podle moji
sred:ohy. Slusi mi?“ :

J4hal. D4 se o hfebiku v pupku a psim bohovi na zadech ict, Ze slugi? Podle n&j to byly zbytecné dop:fiky.
#0113 ozdobné, ale zaroveii sgresivni. Musel myslet na to, jak Hanginu a <4tovou kiiZi rozbodévala tetovaci
1 pie-cingova jehla a nechdvala za sebou krvavou cesti¢ku. Piedstavoval si Hancin bolesti staZeny cb:iCej a
skousnuté rty. UvaZoval, na co asi myslela, kdyZ se tak nechala tyrat. Podle radostného vzruSeni, se kterym

darkovi své praiiské vydobytky pfedvadéla, bylo jasné, Ze je na né pysna.

(Iva Prochdzkeva: Uzly a pomerance) [13}

5 fifadte k jednc tlivym sloviim a slovnim spojenim (19.1-19.5) z véty - Obg¢as ji vytuhovalo max. 4 body
z kratkych topii a ustfiZenych tilek. - odpovidajici vétny clen (A-G). : é‘
(Kazdou moZnost z nabidky A-G miiZete pfifadit pouze jednou. Dvé& moznosti zbydou a nebudou poufZity.) a2

19.1 obcas

19.2 ji

19.3 vyCuhovalo
19.4 zkratkych
19.5 topd a tilek

nékolikanasobny predmét
&kolikanasobné pfisloveiné urceni mista
ofisloveéné urceni Casu

oredmét

ntisudek slovesny

prisudek jmenny

privlastek

Rozhodnéte, k erd moznost (A-D) odpovidé zvyraznéné &asti nasledujici véty: V kaZelu svétla 1bad
padajiciho sesliora vikyfovym oknem rozeznal malou postavi¢ku s podivnymi rohy. *\\@ef
V.3

A privlastek tésny
B privlastek volny
C pristavek
D doplnék

: 27
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E2Y » » 22 2 ’ ’ v & wow . . .
v2i Kterez nasledujicich tvrzeni o zvyraznéne vete: ,Co to je?“ - je pravdive?

Jedné se o vétu zvolaci.

Jodna se o vétu tazaci zjistcvaci.
Jidné se o vétu tézaci dopliovaci.
Jue o Fe&nickou otazku.

oo S g I < -

2 Ve vétd ztextu: Jev téchhle vécech ohromné pokrokovd. - urcete pFesné, jak jdou
za sebou nasledujici vétné Eleny (A-E).

jmenna &ast piisudku jmenného se sponou
spanové sloveso piisudku jmenného se sponou
piislove&né uréeni miry

privlastek

predmét

mo o W >

20
22,2
22.3
224
2

=

23.1 ,To je Anubis, biih s psi hiavou,* vysvétlila. - vtomto souvéti najdeme pristavek.
232 Pokouse kazdyho, kdo by mné chtél ubliZit. - druhd véta v souvéti je véta
vedlej$i podmétna.
23.3 MoZna ozdobné, ale zdrovei agresivni. - jednd se o souvéti dvou vét hlavnich
v poméru odporovacim.
234 FPosledni zvyraznéné a podtrzené souvéti v textu obsahuje pouze jednu vétu hlavni.

%) Rozh)cinéte, zda plati nasledujici tvrzeni o uvedenych Eastech z vychoziho textu (A), nebo ne (N).

A

£ B O

max.2 . ¢

max

GRAE LB

vychoz text k Glohdm 24-25

F 4
Anitka se citila velmi zklamana. Nic se ji nedafilo.

-

@ Rozhodnéte, které z nasledujicich spojeni vét (A-D) odpovida vyznamovému poméru
pficinnému mezi souradné spojenymi vétami.

Ani¢ka se citila velmi zkla nana, protoze se ji nic nedafrilo.
Jic se ji nedafilc, proto se Anicka citila velmi zklamana.
\nika se citila velmi zkla nané, nebot se ji nic nedafilo.
Ani¢ka se citila velmi zklamana z toho, 7e se ji nic nedafilo.

OO W >

@‘? Prepiste prvni vétu vychoziho textu tak, aby obsahovala samostatny vétny clen.

@ Upravte vétu - V muzeu vystavili nové archeologické nalezy. - tak, aby sloveso bylo
v trpném rodé (uZijte opisny tvar trpny).
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Dvojice nefesenych a feSenych prikladi

NERESENE PRIKLADY

Spravné FeSeni Poznamky
C
A
D
D
c
F
D
E

ULOHY K PROCVICENI

S ronies |

Spravné Feseni|

mom O W

D
rada - doplnék
=

néco se zdalo, Gtizky by se vznasely, sen
pramenti, ktery se dopustil

vedlejsi véta privlastkova
B
Zkusil jsem se branit, Ze jsem byl nemocny.
D
HV - VWV pfisloveéna zplisobova
- W pfislove¢na casova
B

Zz Z.» &

1 bod

max. 4 body
1b.
1b.
th
1b.
1bod
1 bod
1bod

max. 3 body
4 dvojice 3 b.
3 dvojice2 b.
2 dvojice 1 b.

@

1 a méné dvojic 0 b.

1bod
1bod
1bod
1 bod

2 body

1 bod

max. 2 body
4 podulohy 2 b.
3 podlohy 1 b.

2 améné poduloh 0 b.

i3
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Spravné feseni

max. 3 body
14.1 c 4 podulohy 3 b.
14.2 D 3 podlohy 2 b.
14.3 A 2 Roqmoh){ 1b.

1améné podiloh 0 b.

144 B
@ max. 2 body
151 8 3 poddlohy 2 b.
15.2 AC « 2 podulohy 1 b.
15.3 D 1améné podiloh 0 b.
(16} Polarni médvédi Ziji osaméle. 1bod
i ’ max. 2 b:ody
172 N osloveni = 5. pad neni 4 podulohy 2 b.

: vétnym clenem 3 podulohy 1 b.
17.3 N moiné = Eastice # 4mans poddighob.
17.4 A
18] B 1bod
@ max. 4 body
194 & 5 poddloh 4 b.
19.2 D 4 podilohy 3 b.
19.3 E 3 pogﬂllo:y 2 E.

2 podulohy 1 b.
o 4 : 1 a méné poduloh 0 b.
195 B
20} A 1 bod
21) ¢ 1bod
2 ? max. 2.body
222 D 5 poddloh 2 b.
994 E 4 poddlohy 1 b.

3 améné poduloh 0 b.

22.4 &
22.5 A
231 A max. 2 body

4 podulohy 2 b.
e N 3 podllohy 1 b.
233 N 2 a méné poduloh 0 b.
234 A
D C 1 bod
D Anicka, ta se citila zklamana. 1bod
@ V muzeu byly vystaveny nove 1bod

archeologické nalezy.

1.




